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ACTA No. 066 
(26 de agosto de 2025) 

 
CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE 
DUITAMA, REALIZADA EL DÍA VEINTISEIS (26) DE AGOSTO DE DOS MIL VEINTICINCO (2025). 

En la ciudad de Duitama, a los veintiséis (26) días del mes de agosto de dos mil veinticinco (2025), siendo las 
cinco y veintinueve minutos de la tarde (5:29 p.m.), se reunió el Honorable Concejo Municipal de Duitama, 
según convocatoria hecha a los honorables concejales, por parte del presidente de la Corporación. 

El H.C. HECTOR RICARDO RIVERA GÓMEZ, presidente de la Corporación, presenta un cordial saludo a los 
presentes, señalando que en la fecha y hora arriba mencionada se da inicio a la sesión ordinaria previamente 
convocada. 

Solicita a la señora secretaria de la Corporación, dar lectura al orden del día previsto para la fecha. 

ORDEN DEL DÍA 
 

1º. ORACIÓN 

2º. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

3º. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA   

4º.  HIMNO A DUITAMA 

5º. CONTROL POLITICO SECRETARIA DE SALUD   

      INTERVENCION DE LA DOCTORA JEIMMY XIOMARA MORALES LEÓN 

6º. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES  

7º. PROPOSICIONES 

8°. ASUNTOS VARIOS  

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 
 

1º. ORACIÓN 

 

El H.C. FRANCISCO JAVIER GARCIA CASTAÑEDA, eleva la plegaria al Todopoderoso. 

 
2º.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

Por secretaría se constata la presencia de los siguientes concejales: 

ADAME GOMEZ EDISSON LEANDRO 
BAYONA RINCÓN FERNANDO ALFONSO 
CERINZA RICAURTE PAULA YANETH 
DÍAZ MATEUS JORGE ELIECER 
GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER 
GIL SOSA JOSÉ LUIS 
MEJIA ROMERO JUAN FELIPE 
MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS 
REYES MARTÍNEZ GUILLERMO ANDRÉS 
RIVERA GÓMEZ HÉCTOR RICARDO 
 

Por secretaría se informa que existe quórum de liberatorio y decisorio.  

 

3º.  LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

El presidente somete a discusión el orden del día 

Aprobado por unanimidad de los presentes en el recinto. 
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4º.  HIMNO A DUITAMA 

Se da por recibido.  

 

5º. CONTROL POLITICO SECRETARIA DE SALUD. 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA JEIMMY XIOMARA MORALES LEON, SECRETARIA DE SALUD 
MUNICIPAL. 
 

El presidente manifiesta que en la fecha se tiene prevista la citación a través de una proposición radicada por 
la bancada del partido Cambio Radical, los cuales ninguno de sus miembros se encuentra presentes en el 
momento, por lo que se va a remitir a leer lo que dice en el artículo de debate de control político, que a le letra, 
señala: 

“Para dar inicio al desarrollo de la citación debe estar presente el concejal o algunos de los miembros de la 
bancada, quienes darán inicio al debate en cabeza del vocero y tendrán que permanecer en el recinto y 
escuchar atentamente la exposición de los citados, Sopena de no poder intervenir en las conclusiones del 
debate”. 

Es decir, que no se puede iniciar, reitera la lectura lo señalado en el Reglamento Interno del Concejo con 
referencia al tema.  

El presidente observa que por tal motivo no se puede iniciar, por lo que va a dar un plazo de diez minutos. 

El H.C. FRANCISCO GARCIA saluda al auditorio y dice lo siguiente:  

“Gracias señor presidente, mire, no es que la molestia de los concejales es evidente, y discúlpeme, 
desafortunadamente, siempre se lo he dicho, yo he recalcado su papel y su función a cargo de la presidencia 
del Concejo Municipal de Duitama, pero es que en este periodo de sesiones ordinarias vemos una falta de 
interés total por parte de la mayoría de los concejales. 

Yo, y lo digo aquí ante cámaras, también he llegado tarde en algunas ocasiones, pero es por la misma dinámica 
y por la misma costumbre a la que ya nos tienen acostumbrados. Entonces uno llega acá, se parquea media 
hora, no llega nadie; iniciamos veinte, treinta o cuarenta minutos, una hora después, los controles políticos. La 
comunidad no se puede quedar en las gradas hasta las once de la noche que venimos saliendo. 

Entonces, discúlpeme, presidente, yo sí acudo a que, si no están los concejales, reprogramemos esta sesión, 
y éste tiene que ser un llamado a los concejales y sobre todo, a los concejales de la coalición, tengo que 
decirlo así, excluyendo a algunos que sé que tienen todo el compromiso de trabajar por Duitama. Pero es que 
esto no puede seguir pasando, presidente. Ya la molestia es evidente en la ciudadanía y también acá en la 
corporación. Muchas gracias." 

El H.C. GUILLERMO REYES, acota lo siguiente: 

“Mire presidente, creo que también el reglamento es bastante claro, en el cual dice que si no se puede iniciar 
la sesión, que se levante la sesión, dejando presente ¿por qué se levantó la sesión? y si se puede reprogramar, 
porque alcance los tiempos a la secretaria, y si así lo decide, hagámoslo, pero es que, en serio, no va a decir 
que  diez minutos más, cuando llevamos treinta y cinco minutos tarde.” 

El H.C. JORGE LUIS MONTAÑEZ, manifiesta lo siguiente: 

“Sí evidentemente pedirle excusas a la comunidad y a todos los funcionarios y contratistas, porque esto no 
puede pasar. Hay una desidia de gran parte del Concejo Municipal en hacer control político, su misma amistad 
con la administración, no entiendo ese capricho de endulzar lo que es agrio. 

Entonces, presidente, yo me adhiero a las dos posiciones de la bancada conservadora, no antes sin solicitarle  
que, se hizo una proposición y que la someta a votación para citar nuevamente o reprogramar.  Entonces el 
suscrito, solicita se tenga en cuenta la proposición de reprogramar la sesión, el control político a la Secretaria, 
y doctora, verdad que es vergonzoso, discúlpenos, yo sé que los concejales aquí presentes tienen sus 
responsabilidades, sus cosas. Yo llegué también un poco tarde, pero es que mis hijos salen del colegio a las 
cinco y me toca un poco el traslado, pero de verdad, excúsenos, no hay excusa para esto que está sucediendo 
y que viene sucediendo en el cabildo, y que quede claro, quiénes y cuáles son las bancadas que están 
haciendo y vienen haciendo esta situación.  

El H.C. FERNANDO BAYONA, refiere lo siguiente: 

“La verdad, permítanme decir que en este año y ocho meses que llevamos de ejercicio público, tal vez una de 
las mayores frustraciones que ha sentido es precisamente esto, la impuntualidad, la falta de compromiso de 
muchos concejales. No sé qué está pasando, pero esto no es tolerable; yo sí me uno a las voces que le ofrecen 
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excusas a la ciudadanía y a los funcionarios que llegan aquí puntualmente, que ellos siempre han llegado 
puntualmente a las sesiones de control político.  

Y en ese sentido, creo que nuestro Reglamento efectivamente tiene varias cosas que modificar, incluso esto. 
Yo creo que en el parágrafo tres del mismo Artículo 82, al que se refiere el presidente, habla de esta alternativa 
y yo sugiero presidente, para concluir, que avancemos, si no están los compañeros concejales del Cambio 
Radical, que fueron los citantes, avancemos y continuemos, porque hay que hacer la reunión, porque otro día 
¿cuándo? Aplazarla, no, y ya están aquí los funcionarios, sería una falta de respeto con los funcionarios y con 
la ciudadanía en general”.  

El señor presidente manifiesta que ve que están por el mismo lado todos, le pide una excusa a la Secretaría 
de Salud, a las personas presentes, pero considera bueno sentar un precedente aquí en el concejo municipal, 
entonces no pueden avanzar, porque el reglamento no se lo permite, entonces le manifiesta a la secretaria de 
salud, que con la pena que le genera la situación, le tocaría reprogramar la sesión para una fecha posterior y 
de esta manera da por concluido el punto quinto del orden del día.  

 

6º.  LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES 

Se informa que no hay correspondencia radicada por secretaría.  

 

7º.  PROPOSICIONES  

Según control de asistencia se registra el ingreso de los H.C.s. WILLIAM FLECHAS GÓMEZ, JEISON JAVIER 

CELY RINCÓN, JULIÁN ANDRÉS GÓMEZ MARTÍNEZ y LEONARDO ANDRÉS JOYA NIÑO. 

El presidente abre el punto de proposiciones. 

Anuncia el cierre del punto de proposiciones. 

El presidente cede el uso de la palabra a la bancada del Partido Conservador. 

El H.C. FRANCISCO JAVIER GARCIA, manifiesta lo siguiente: 

“Gracias señor presidente, la proposición tiene como objetivo citar a control político a la Oficina Asesora de 

Planeación”. 

Seguidamente da lectura al cuestionario, así: 

Primer punto: Referente al cumplimiento del Plan de Desarrollo 2024-2027, sírvase contestar las siguientes 

preguntas: 

1. ¿Cuál es el porcentaje de ejecución presupuestal y contractual por cada meta? 

2. ¿Qué metas presentan rezago y cuáles han superado el promedio esperado? 

3. ¿Qué acciones correctivas se han implementado ante desviaciones? 

4. ¿Cómo se articula Planeación con las demás dependencias para garantizar el cumplimiento integral del 

plan? 

5.  Sírvase adjuntar los siguientes documentos de referenciación: 

• Tablero actualizado de cumplimiento por meta. 

• Comparativo entre metas físicas y financieras. 

• Alertas técnicas emitidas. 

• Informes trimestrales de seguimiento. 

Segundo punto: Referente al Plan de Ordenamiento Territorial (POT), sírvase informar: 
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1. ¿Cuál es el estado actual del contrato de actualización del POT? 

2. ¿Qué empresa fue contratada, bajo qué modalidad y con qué cronograma? 

3. ¿Qué entregables se han recibido y qué porcentaje de avance presentan? 

4. ¿Qué observaciones ha emitido Corpoboyacá y qué gestiones ha realizado Planeación para atenderlas? 

5. ¿Existe trazabilidad documental de reuniones técnicas, actas de seguimiento y ajustes metodológicos? De 

ser así, adjúntelos. 

Adjunte los siguientes documentos: 

• Copia del contrato y anexos técnicos. 

• Plan de trabajo. 

• Informes de supervisión. 

• Actas de Comité Técnico. 

• Comunicaciones con Corpoboyacá. 

Tercer punto: Referente al contrato de Estratificación Socioeconómica, Sírvase informar: 

1. ¿Cuál es el estado actual del contrato de estratificación? 

2. ¿Cuál es el alcance técnico del contrato? 

3. ¿Qué metodologías se está aplicando para la clasificación de viviendas? 

4. ¿Qué impactos proyecta Planeación en tarifas de servicios públicos y subsidios? 

5. ¿Cómo se garantiza la transparencia y participación ciudadana en este proceso? 

Adjunte los siguientes documentos: 

• Copia del contrato y términos de referencia. 

• Informes de avance. 

• Matriz de impacto tarifario. 

• Estrategia de socialización comunitaria. 

Cuarto punto: Referente a la intención de la administración sobre la PTAR (Planta de Tratamiento de Aguas 

Residuales), indique ¿Cómo se va a priorizar esta meta en el nuevo Plan de Desarrollo y cuál va a ser su 

alcance? 

Quinto punto: De conformidad con las manifestaciones públicas por parte de la administración municipal, 

referente al Pacto por Boyacá, sírvase explicar detalladamente ¿Cuáles son los ingresos y obras que 

efectivamente va a percibir el municipio de Duitama? Explique cada proyecto y haga referencia a su alcance. 

Sexto punto: Referente a los proyectos estructurales en ejecución o formulación, sírvase informar Cuál es el 

estado de los siguientes proyectos: 

• Centro de Raquetas. 

• Reestructuración del Coliseo Cubierto (maderamen, silletería, instalaciones eléctricas, etc.). 

• Ronda del Río. 

• Vía de acceso al Pueblito Boyacense. 
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• Centro Agroindustrial. 

Para cada proyecto indique: 

1. ¿Qué recursos han sido asignados y qué entidades participan en su cofinanciación? 

2. ¿Qué criterios técnicos se han utilizado para priorizar estos proyectos? Y adjunte los soportes 

documentales. 

Séptimo punto: 

Indique ¿Qué otros proyectos de inversión tienen priorizados la Oficina Asesora de Planeación para su 

ejecución dentro del cuatrienio? 

Octavo punto: 

Indique ¿En qué fase se encuentra el proceso de actualización catastral en el municipio de Duitama y cuál es 

la postura de la actual administración referente a este importante instrumento de planeación territorial? 

Noveno punto: 

Indique ¿Cómo ha operado la compensación por cesiones urbanísticas en estos meses de la vigencia, qué 

dinero se tiene acumulado y cuál ha sido el recaudo desde su adopción hasta la fecha? Detalle con precisión 

¿Qué obras de infraestructura se están financiando o se piensan financiar con esta fuente? 

Décimo punto: Referente a la gestión administrativa de la Oficina Asesora de Planeación, sírvase contestar 

las siguientes preguntas: 

1. ¿Cuál es la estructura operativa actual de la oficina? 

2. ¿Qué procesos internos de mejora se han implementado en el 2024-2025? 

3. ¿Qué indicadores de eficiencia administrativa maneja la dependencia? 

4. ¿Cómo se garantiza la trazabilidad de los proyectos desde su formulación hasta su cierre? 

Y por último, sírvase adjuntar los siguientes documentos: 

• Organigrama actualizado. 

• Manual de procedimiento. 

• Indicadores de gestión. 

• Informes de auditoría interna (si existen). 

El presidente abre a discusión la proposición.  

Cede el uso de la palabra al H.C. JORGE LUIS MONTAÑEZ, quien expresa lo siguiente: 

“Gracias presidente, presidente para si me lo permite la bancada del Partido Conservador, adicionar una 

pregunta, que le informe al Concejo Municipal ¿En qué va o cuál es el avance del inventario de las placas 

conmemorativas del municipio de Duitama?”. 

El presidente dice que está abierta a discusión la proposición. 

Anuncia el cierre de la discusión. 

Se cierra la discusión de la proposición. 

El presidente pregunta si aprueban la discusión de la proposición presentada por la bancada del Partido 

Conservador.  



 

  ACTA No. 066 FECHA: 26 DE AGOSTO DE 2025 

TRANSCRIBIÓ Y DIGITÓ:  KEVIN LEONARDO ESPITIA R. REVISO: CARMEN TERESA DAZA MESA 

 
 

 

 

Concejo Municipal de  
Duitama Boyacá 

 

 
MODELO ESTANDAR DE CONTROL INTERNO 

MECI:1000-2014 

Código: CM–R –GA - 001 

Fecha Aprobación: 
12-12-2016 

ACTA DE PLENARIA  

Versión: 1 

Página: 6 de 7 

Aprobada por unanimidad de los presentes en el recinto. 

El H.C. WILLIAM FLECHAS, saluda a los asistentes en el recinto y manifiesta lo siguiente:  

"Mi proposición es que se haga un segundo llamado a lista, desde luego ofreciendo disculpas por la llegada 

tarde. Pero esto no puede presentarse por cuanto en este momento, y transcurridos 45 minutos, hay quórum, 

y no podía retirarse la Secretaria de Salud, y usted debía haber hecho un receso, como ha ocurrido en otras 

circunstancias, para que se pudiese llevar a cabo el control político y para que pudiese la señora Secretaria 

de Salud esperar con decoro, como lo requiere el Concejo Municipal. Muchas gracias." 

El presidente manifiesta que sí, efectivamente, una de las facultades como concejal, es pedir el llamado a lista, 

entonces se va a hacer un nuevo llamado a lista, por lo que solicita a la señora secretaria proceder en tal 

sentido. 

Por secretaría se llama a lista, constatándose la presencia de los siguientes Concejales: 
 
ADAME GOMEZ EDISSON LEANDRO 
BAYONA RINCÓN FERNANDO ALFONSO 
CELY RINCON JEISON JAVIER 
CERINZA RICAURTE PAULA YANETH 
DÍAZ MATEUS JORGE ELIECER 
FLECHAS GOMEZ WILLIAM 
GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER 
GIL SOSA JOSÉ LUIS 
GOMEZ MARTINEZ JULIAN ANDRES 
JOYA NIÑO LEONARDO ANDRES 
MEJIA ROMERO JUAN FELIPE 
MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS 
REYES MARTÍNEZ GUILLERMO ANDRÉS 
RIVERA GÓMEZ HÉCTOR RICARDO 
 

Por secretaría se informa que continúan con quórum deliberatorio y decisorio.  

El H.C. JAVIER CELY, se pronuncia en los siguientes términos:  

"Gracias señor presidente. Quiero solicitar y hacer la proposición de que se le diga a la secretaria de salud, 
que se allegue, teniendo en cuenta que ya en anteriores ocasiones ha sucedido por motivos de fuerza mayor, 
no logré llegar a tiempo a este control político, pero son 45 minutos y ya en anteriores ocasiones hemos tenido 
que esperar. Yo mismo he tenido que esperar en controles políticos 40, 50, hasta una hora. Y usted ha tenido 
la diligencia de hacer un receso mientras se completa el quórum. 

Entonces, en aras de presentarle a la ciudadanía un control político que la ciudadanía está esperando, pues 
no podemos taparle con esta payasada, que es lo que se está haciendo en este momento. Le estamos tapando 
para que no presente un control político, eso quiero dejarlo clarísimo". 

El presidente de la Corporación, interviene para aclarar lo siguiente: 

“Muchas veces me ha tocado a mí,  poner la cara por ustedes, cuando llegan tarde, en serio, porque siempre 
es culpa del presidente, así sea por los demás que llegan tarde, tranquilo no quedó en transmisión, quedó en 
acta, vamos a volver a citar a la secretaria de salud, a ella no se le está encubriendo nada, nada, precisamente 
por eso se citó el día de hoy, vamos a citarla lo más pronto posible, según la agenda, obviamente, así como 
la oficina Asesora de Planeación, que acabó de citar el H.C. del partido Conservador, pero es importante que 
empecemos a coger un poquito de responsabilidad en el tema del horario, porque siempre nos ha pasado lo 
mismo.  

La proposición no la puedo poner a discusión, porque ya cerramos el punto quinto del orden del día, ya el 
Reglamento en el numeral 3 del artículo 82, nos dice que no podemos iniciar control político sin la asistencia 
de uno de los miembros de la bancada citante, ninguno estaba lamentablemente, sin embargo, pues llegaron 
en el punto de Proposiciones, y pues seguimos con la agenda normal, y vamos a mirar, a revisar si citaremos 
dentro de esta misma semana o la siguiente semana.  Sería importante que dentro de las proposiciones que 
tienen ustedes, pudieran tener contemplado el tema de extender el período de sesiones ordinarias o prorrogar 
el período de sesiones ordinarias. Citar se va a hacer sin proposición, es importante”. 

El presidente concede el uso de la palabra al H.C. JULIÁN GOMEZ, quien argumenta lo siguiente: 

“Le solicito el uso de la palabra para hacer la proposición para poder alargar este período de sesiones 
ordinarias, diez (10) días más” 




